

**COMUNICAT DE PRESĂ**  
**DEMARAMREA PROIECTULUI**  
**„Centru de colectare selectivă a deșeurilor prin aport voluntar**  
**în comuna Giulești, județul Maramureș”**  
**Valoarea totală a proiectului: 4,626,617.66 lei cu TVA**

UAT Giulești, Maramureș începe implementarea proiectului **„Centru de colectare selectivă a deșeurilor prin aport voluntar în comuna Giulești, județul Maramureș”** finanțat prin Planul Național de Redresare și Reziliență, Componenta C3 Managementul Deșeurilor, Investiția I1 Dezvoltarea, modernizarea și completarea sistemelor de management integrat al deșeurilor municipale de județ sau la nivel orașe/comune, Subinvestiția I1. a. Înființarea de centre de colectare prin aport voluntar.

Beneficiarul proiectului este Comuna Giulești, Maramureș, cod proiect C311 A0122000546.

Valoarea totală a proiectului este de 4,626,617.66 lei cu TVA.

Implementarea unui centru pentru colectare selectivă a deșeurilor într-o comunitate, finanțat prin Planul Național de Redresare și Reziliență (PNRR), ar putea avea multiple beneficii semnificative, atât pe termen scurt cât și pe termen lung.

Centrul este dedicat colectării separate a deșeurilor reciclabile și a biodeșeurilor, care nu pot fi colectate în pubele individuale sau în sistem "din ușă în ușă".

De asemenea, acesta va constitui o soluție pentru colectarea deșeurilor voluminoase, a celor de echipamente electrice și electronice, a bateriilor uzate, deșeurilor periculoase și a deșeurilor din **construcții și demolări**.

**Obiectivele principale ale unui astfel de centru includ:**

1. **Îmbunătățirea ratei de colectare selectivă:** Oferind locuitorilor facilități adecvate și accesibile pentru colectarea separată a deșeurilor, se încurajează practici mai bune de gestionare a deșeurilor.
2. **Reducerea deșeurilor ajunse la groapa de gunoi:** Prin creșterea cantității de deșeuri reciclate, se reduce volumul de deșeuri care trebuie depozitat în gropile de gunoi, contribuind la diminuarea poluării și a impactului negativ asupra mediului.
3. **Promovarea economiei circulare:** Prin reciclarea materialelor, resursele sunt menținute cât mai mult timp în circuitul economic, reducând necesitatea extragerii și prelucrării materiilor prime noi.

- 4. Educație și conștientizare:** Centrele de colectare selectivă pot juca un rol important în educarea publicului cu privire la importanța reciclării și gestionării sustenabile a deșeurilor.

Implementarea acestor centre face parte din angajamentele asumate de statele membre ale Uniunii Europene pentru a îndeplini obiectivele de mediu și de sustenabilitate stabilite la nivel european, inclusiv în cadrul Agendei 2030 pentru Dezvoltare Durabilă. Prin PNRR, Uniunea Europeană oferă finanțare și sprijin pentru proiecte care contribuie la tranziția verde, inclusiv prin îmbunătățirea sistemelor de gestionare a deșeurilor.

**PRIMĂRIA COMUNEI GIULEȘTI, MARAMUREȘ**